

Космическая авария над Сибирью

Обломки спутников увидят из Саянской обсерватории.

Иркутские ученые планируют следить за результатами крупной космической аварии. Во вторник над северной частью Сибири на высоте порядка 800 км произошло столкновение двух искусственных спутников связи – американского и российского. Об этом сообщают центральные СМИ со ссылкой на заместителя командующего Космическими войсками Александра Якушина.

Вчера в иркутский Институт солнечно-земной физики СО РАН поступило задание из Центра контроля космического пространства пронаблюдать за динамикой движения обломков, образовавшихся в результате аварии. Как рассказал газете «Областная» заместитель директора института Виктор Григорьев, при подобном столкновении высока вероятность того, что часть фрагментов спутников сместилась на другие орбиты.

– Образовался так называемый космический мусор. Все эти неисправные искусственные объекты и их фрагменты представляют серьезную опасность для функционирующих космических аппаратов, особенно пилотируемых. Поэтому существуют международные программы, в рамках которых идет непрерывный контроль над состоянием околоземного пространства, – отметил ученый.

Известно, что в результате столкновения фрагменты космических аппаратов разлетелись на высоте от 500 до 1,3 тыс. км. Национальное управление США по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА) уже сделало официальное заявление о том, что обломки не угрожают Международной космической станции (МКС).

– Для наблюдения мелких фрагментов нужны мощные астрономические аппараты. В нашем институте есть инфракрасный телескоп диаметром 1,7 м. Он расположен в Саянской солнечной обсерватории в поселке Монды Республики Бурятия. Именно там наши ученые и будут вести наблюдение за последствиями космической аварии, – сообщил Виктор Григорьев.

Автор: Оксана Хлебникова © Областная газета НАУКА И ТЕХНИКА, ИРКУТСК ◊ 2212 13.02.2009, 12:40

URL: <https://babr24.com/?ADE=50843> Bytes: 1797 / 1797 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)